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Antwort zur Anfrage Nr. V/F 1174 vom
04.06.2014
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Antwort

Die einzelnen Fragen werden wie folgt beantwortet: .

1. Wie geht die Stadtvennraltung mit der offensichtlichen Uberschreitung der zugelassenen
Personenzahl fiir den Mehrzweckraum in der Odermannstrae 8 um?

Legt man die Erkenntnisse des Séchsischen Verfassungsschutzberichtes 2013 zu Grunde, ergibt
sich bei einer einzigen Veranstaltung eine Uberschreitung der zugelassenen Besuchelzahl die
Ubrigen Veranstaltungen lagen im zugelassenen Bersich.

2. Wie kann die Stadt gewihrleisten, dass es in Zukunft keine VerstoBe gegen die
Baugenehmigung mehr gibt bzw. entsprechende Nutzungen angemeldet werden?

Es wurde an dieser Stelle bereits mehrfach dariiber informiert, dass es sich .um nicht
genehmigungspflichtige Veranstaltungen in geschlossenen Privatraumen handelt und insoweit
auch das Sachsische Gaststéttenrecht nicht anwendbar ist.

Bei Bekanntwerden von Verstdlen gegen die erteilte Baugenehmigung wird der Sachverhalt
durch die Bauaufsichtsbehérde in Zusammenarbeit mit anderen Amtern der Stadtverwaltung
geprift und entsprechende ordnungsbehdérdiiche Malnahmen ergriffen.



VO1.5011h0.02

Jadl Lepzig

3. Welche Informationsquellen nutzt dle Verwaltung beziiglich des
Veranstaltungsbetriebes in der QdermannstraBie 87 Wird sie von anderen Steilen, wie z.
B. dem' Verfassungsschutz informiert, um gegen mdogliche VersttRe vorgehen zu
kénnen?

Unabhéngig vom S&chsischen Verfassungsschutzbericht und Informationen der Polizei prift die
Bauaufsichtsbehérde durch entsprechende Ortsbesichtlgungen im Rahmen der allgemeinen
Baukontrolie, ob die Nutzung im Einklang mit der Baugenehmigung steht und / oder keine
unzuldssigen baulichen Anderungen vorgenommen wurden. Ein bauaufsichtiiches Einschreiten

war bisher nicht angezeigt,

- 4. Wenn die Stadt von keinerlei anderen Stellen informiert wird, was gedenkt sie gegen
den mangelnden / fehlenden Informations- austausch zu unternehmen, auch vor dem
Hintergrund von Ubergriffen auf Menschen, die im vergangenen Jahren durch
Veranstaltungsteilnehmer aus dem NPD-Zentrum heraus veriibt wurden?

Ubergriffe auf Menschen sind Straftaten, die durch die Polizei und Staatsanwaltschaft verfolgt
werden. . ' '

5. Ist der Stadtverwaltung die Handreichung' ,Verwaltungsbehérdliche Priifung
extremistischer Szeneobjekte” der Landesdirektion Sachsen, verdffentlicht in der
Verbandszeitschrift des sichsischen Stidte- und Gemeindetages, bekannt?

Die Handreichung ist der Stadtverwaltung bekannt.

6. Ist der Stadt Leipzig das ,KommunalWIlki gegen Extremismus® des Landesamtes fiir
Verfassungsschutz (LfV) bekannt? Wird jenes durch die Verwaltung genutzt?

Fur die Aufgaben der Bauaufsicht ist die Plattform in der Regel nicht relevént. Dem Ordnungsamt

ist die Plattform ,KommunalWiki* der Heinrich Ball Stiftung bekannt und wird auch entsprechend
genutzt. : '



